



TISKOVÉ OZNÁMENÍ

Nově založená Česká asociace doktorandek a doktorandů pořádá první kulatý stůl

Praha, 27. září – V České republice, podobně jako v jiných evropských zemích, představují doktorandi zásadní, v některých oborech přímo nepostradatelnou složku osob podílejících se na národní vědecké produkci. Přesto jim byla doposud věnována minimální pozornost ze strany orgánů a institucí ovlivňujících fungování vědy a výzkumu. Zároveň zde na rozdíl od ostatních evropských zemí do této chvíle neexistovala organizace, která by se zabývala výlučně situací studujících doktorského stupně studia, podporovala jejich spolupráci a profesní rozvoj a hájila jejich zájmy. Proto byl založen spolek **Česká asociace doktorandek a doktorandů (ČAD, z. s.)**, jehož cílem je zlepšovat kvalitu a podmínky doktorského studia v ČR.

„Čeští doktorandi se potýkají s velice nízkými stipendii, která jim často znemožňují plně se věnovat studiu. Mnozí proto pracují za účelem obživy mimo akademickou sféru nebo v akademické sféře, ale věnují se přitom činnostem, které nesouvisí s jejich dizertačními projekty. Tato situace vede k prodlužování studia, které se stalo standardem navzdory lhůtě stanovené zákonem, a každých padesátiprocentní „úmrtnosti“ doktorandů. Navíc lze předpokládat, že nedostatkem času na výzkum trpí i kvalita dizertačních prací. Tato situace je nevýhodná, jak pro samotné doktorandy, kteří chtějí provádět kvalitní výzkum, tak pro stát, kterému se nevrací investice do doktorských stipendií a odchází mu z akademické sféry lidé, kteří by mohli být do budoucna vědeckým přínosem,“ říká předsedkyně ČAD, z. s. Kateřina Cidlinská.

„Zároveň podmínky získání doktorského titulu, studijní povinnosti, se liší škola od školy, někdy i fakulta od fakulty, což vytváří situaci, která je vůči studujícím nespravedlivá,“ dodává Kateřina Cidlinská.

Velmi odlišné podmínky doktorského studia na jednotlivých institucích ztěžují komunikaci jak uvnitř doktorandské komunity, tak komunikaci směrem ven k osobám v rozhodovacích pozicích. Spolek se bude snažit tuto „atomizovanost“ doktorandů překonat. Zahájí diskusi se studujícími napříč obory a institucemi po celé ČR.

5. října 2016 od 17,00 hod. v **Akademickém konferenčním centru** v Husově ulici 4a se bude konat **První kulatý stůl**, na kterém se budou probírat problémy doktorského studia, možná řešení, podoba a budoucnost spolku aj. Zváni jsou všichni studující jakéhokoli doktorského programu na vysoké škole v ČR. Během podzimu proběhnou kulaté stoly i v jiných městech. Termíny budou na webu <http://doktorandivcr.cz/>

V případě zájmu o rozhovor či více informací, kontaktujte nás prosím na emailu doktorandivcr@gmail.com nebo naší facebookové stránce: <https://www.facebook.com/doktorandivcr>